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Війна в країні поставила багато запитань кожному українцю: як вижити? Де вижити? Як 

вберегти домівку? Як захистити своїх рідних, всю країну? Підступні дії ворога призвели до того, що 
українці опинилися в різних, але однаково непростих умовах: за кордоном, в інших містах України, в 
окупації, в зоні бойових дій, тощо. Не винятком стали й студенти, багато викладачів. Це створило 
виклик продовженню освітнього процесу [2-3]. Освітній процес у медичному університеті передбачає 
поєднання теоретичних та практичних складових. Це можливо при застосуванні сучасних освітніх 
платформ [1, 4]. Проте, у співробітників кафедри вже був досвід роботи за змішаним режимом в 
умовах карантину з приводу COVID-19. Відповідно до чинного законодавства України, наказів 
ректора ЗДМУ було організовано навчальний процес на кафедрі фтизіатрії і пульмонології.  

Освітній процес у 2022-2023 н.р. відбувався із використанням освітньої платформи MS Teams. 
Дисципліни викладання для студентів 3 курсу: Фтизіатрія з оцінкою результатів досліджень; для 
студентів 4 курсу: Фтизіатрія, Фтизіатрія з особливостями дитячого віку; для студентів 6 курсу: 
Паліативно-хоспісна медицина. Групи студентів створювалися викладачами зазделегідь. В групи 
додавалися тематика занять, матеріали для підготовки. Заняття проводилися в режимі реального часу 
згідно розкладу. Близько половини – 2/3 заняття проводилися викладачами наживо у вигляді 
обговорення теми заняття, демонстрації студентам презентацій по темі та обговоренню, також 
демонстрації клінічних кейсів та їх обговоренню. Інша частина заняття була присвячена виконанню 
індивідуальних завдань. Оцінку студент отримував згідно виконаного завдання та роботи на занятті 
під час розбору теми. При неможливості участі в обговоренні теми заняття онлайн, студент виконував 
практичне завдання та його робота оцінювалася за результатом виконаної роботи. 

Усі студенти повинні були також пройти онлайн-курс із самостійної роботи та виконати 
підсумковий тест, студенти 4 курсу мали написати та здати історію хвороби.  

Використання освітньої платформи MS Teams дозволило викладачам та студентам в умовах 
воєнного стану комунікувати, працювати із представленим наочно навчальним матеріалом 
(рентгенівські та КТ-знімки пацієнтів, результати аналізів), демонструвати презентації за темами 
занять (студенти 6 курсу із предмету паліативно-хоспісна медицина), брати участь у дискусіях. 
Важливим було те, що студенти могли повідомляти викладачам за допомогою месенджерів про 
технічні проблеми, пов’язані із відсутністю електроенергії, інтернету, тощо зазделегідь та планувати 
викладачу подальші дії залежно від обставин. 

Серед недоліків навчального процесу в умовах воєнного стану варто відзначити відсутність 
можливості працювати безпосередньо із хворими. 

Висновки. У Запорізькому державному медико-фармацевтичному університеті було створено 
всі умови для продовження освітнього процесу на кафедрі фтизіатрії і пульмонології в умовах 
воєнного стану. Для покращення якості освітнього процесу в умовах воєнного стану кафедра 
пропонує студентам, які бажають очно закріпити набуті знання та навички з предметів, які 
викладаються навідувати кафедру під час запланованих консультацій. 
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